



修农机,买装备,还托管了万亩土地

“90后”田管家的“创业之路”

1月12日,在山东省日照市岚山区巨峰镇相家楼村,相夫龙正在田间指挥着拖拉机作业。辽阔的土地上,轰轰作响的拖拉机进行着翻地作业。

临近春节,是多数农户的农闲时间,在相夫龙这里却变成了农忙。当日,他迎来了新年“开门红”——对相家峪村的230亩土地进行托管。

相夫龙是一名90后农机手,也是给周边几个村托管土地的“田管家”。“我们正在进行土地深翻,冻一下越冬虫卵和病菌,为接下来种植芋头做准备。”相夫龙高兴地介绍,“这笔订单完成,预计能挣2万元。”

相夫龙的隆鑫农机服务专业合作社(以下简称“隆鑫合作社”)注册于2012年,目前拥有拖拉机23台、收割机18台,配套机具百余件。“光买这些农机就花费了800万元。”相夫龙说,“合作社的工作,是为周边的农户提供耕地、播种、收割等一系列全机械化服务,帮助他们提高

生产效率和效益。”凭借着自己对农机的深厚理解、合作社的全程机械化管理和高质量服务,相夫龙在当地积累了优秀的口碑。现在,周边越来越多的农户想找他托管土地。“这段时间,一直在帮农户们翻地。等过了春节,就要开始准备无人机施肥了。”

别看相夫龙年纪不大,事业干得可不小。2023年,合作社对周边村庄土地托管总面积达10770亩,合作社也一跃成为省级示范社。

忙碌之余,相夫龙也思考起了今年的工作计划。他想继续扩大规模,服务更多的农户。“车越多,活越多!

我每年都会投入八九十万元,用于农机设备的更新。”新的一年,他计划升级自己的农机装备,“趁着现在有反季节优惠,再抓紧购买

几台皮实耐用的拖拉机。”

“趁着过年期间,维护和升级现有的农机设备,以便在开春后提供更加高效的服务。”此外,相夫龙也没断了学习。2023年,他去南京、青岛、驻马店等地的先进合作社和家庭农场观摩学习,“新的一年,还要继续多出去走走、看看,学习人家的先进经验。”

在客户发展上,相夫龙也有自己的规划,“马上就要过年了,在外打工的都回来了。我准备趁这段时间多去走访,争取新的一年托管更多的土地。”

(据《农村大众》)



相夫龙(中)在与朋友讨论农机。

1月26日一早,四川省南充市高坪区东观镇之字拐村的一处鱼塘里,吴伟正带领乡亲们捞鱼。一旁,手机镜头对着田里活蹦乱跳的鱼儿,正在直播带货:“家人们,此刻打捞上来的鱼平均五六斤一条,经过充氧注水等处理后,将第一时间送到客户手中。”面对镜头,吴伟淳朴的笑容十分具有感染力。

2020年起,吴伟成立合作社,通过“互联网+公司+合作社+农户”的经营模式,将销售渠道从线下拓展到线上,让生态有机农产品销往全国。不仅如此,吴伟还探索出“传统文化教育+农耕基地”的模式,让孩子们通过稻田抓鱼、插秧劳动体验传统农耕文化,为合作社拓宽增收渠道。

装车完毕,吴伟拿起一条鱼向笔者展示,“你看这个鱼,是不是鳞片颜色不一样?”笔者发现,鱼鳞在光照下呈现更为鲜红、鲜黄的颜色。“鱼塘被打造成适宜鱼儿生长的生态系统,养殖有草鱼、乌鱼、鲈鱼、花鲢、黄辣丁等十几个品种,不仅品种丰富而且品质更好。”

吴伟介绍,相较于传统养鱼方式,他的养殖方式重点在于成功攻克了稻鱼共生的难题,故取名“稻花鱼”。目前,吴伟已带领3000余户农户在家门口就业、创业,人均年增收超过8000元。(刘维)

线上线下销售
「稻花鱼」卖全国

陕西洋县农村信用合作联社:

守初心凝聚金融力量 担使命助力经济发展

2023年,陕西洋县农村信用合作联社(以下简称“洋县联社”)围绕主题教育、“三个年”活动和金融服务乡村振兴年度工作要点,做深做透做实农村、县域、城区、消费、普惠五个市场,取得显著成效。截至2023年12月末,各项存款余额97.21亿元,各项贷款余额45.7亿元,存贷款市场份额位居全县同业首位。

聚焦“三个年”活动 跑出提质增效“加速度”

洋县联社积极探索“金融+非遗”模式,累计走访非遗产业关联企业、个体工商户、家庭手工作坊等40余户,向12户经营主体投放信贷资金4254.34万元;扎实推进重点项目走访营销,与县政府签订战略合作协议,定期召开银企座谈会、重点项目汇报会,2023年,累计支持重点项目16个,投放重点项目贷款1.19亿元;与县劳动服务局签订战略合作协议,指定洋县联社为全县创业促就业贷款主办行。近年来,累计发放创业担保贷款112笔、7447万元;持续深化“进、知、解”活动,扎实开展“授信客户三年倍增”行动,全力满足新市民金融需求,金融服务覆盖面、可得性和满意度持续提升。

瞄准主责主业 开辟乡村振兴“新路径”

该社与县乡村振兴局、县金融办联合印发《在全县组织开展脱贫人口小额信贷“春风行动”的通知》,在风险可控的前提下解决了“单人办理脱贫巩固贷”的问题,2023年累计投放脱贫巩固贷1985笔、8954.48万元;与县委组织部,各机构与所辖镇办、村组党支部签订“党建+金融”战略合作协议,联合印发《洋县“党建+金融”模式高质量服务乡村振兴实施方案》,建强“三支队伍”,推动党的建设和经营管理融合发展;与县政府办联合印发《洋县信用村(镇)创建实施方案》,全年复审信用村13个,新建信用村28个、信用镇1个;以黄家营镇骆驼项村农户为重点,先后开展集中消费帮扶6次,直接消费金额1.4万元,协助该村销售农产品5.6万元,联社机关灶在消费扶贫专柜采购粮油、蔬菜等生活必需品超12万元,持续扩大农产品消费帮扶质效。

科技赋能民生 注入数智转型“强心剂”

该社与县公交公司达成“智慧公交”项目合作,与县人民医院达成

“智慧点餐”项目合作,与16家乡镇卫生院、3家学校、1个养老项目达成“智慧缴费”项目合作,先后完成28户高质量“智慧餐饮”、3户“智慧物业”、2户“智慧停车场”项目,以“数智”赋能民生发展。健全“金融e站+”服务模式,建成社区综合型金融e站和乡村振兴“金融e站”各1家、标准型“金融e站”10家,充分发挥“一体两翼”服务成效,满足城乡居民多样化需求。全面完成网点智能化转型上线工作,新增4台STM智能柜员机、28个移动背夹,进一步提高网点服务效率、提升客户服务体验。

筑牢发展屏障 融通风险化解“内循环”

在各级部门和单位的大力支持下,该社印发《洋县农村信用合作联社不良贷款专项清收处置行动(2023-2024)实施方案》,重点对7类不良贷款进行清收处置。县委督查室和县金融办对57家责任单位开展第一轮督导,此项工作开展以来,累计收回公职人员不良贷款669.34万元,其中,本年度收回344.36万元,成效良好。促成金融纠纷调解委员会在联社挂牌办公,成立金融纠纷调解委员会工作站,

并入驻人民法院调解平台,特资部2名同志专司负责调解工作,进一步提高依法诉讼工作质效。

践行为民宗旨 耕好金融服务“责任田”

该社积极落实关于减轻企业负担的决策部署,2023年度共减费让利356.72万元。选择老年客户数量较多的12个网点及1个“金融e站”打造“适老化支付服务示范网点”,为老年人提供差异化、精准化服务;各机构平均每月为老年人或特殊群体提供5次上门服务,开展集中开卡、社保代缴等普惠金融服务50余场次。持续加强涉诈涉赌“资金链”治理,2023年度,累计保护客户190人,柜面堵截电信网络诈骗4起,为客户止损29.6万元。创新开展“我是小小银行家”“护航开学季”等志愿者活动,组织全体职工及家属观看《孤注一掷》等电影,派员参加洋县首届全民运动会及工间操培训,职工群众精神文化生活不断丰富。广泛开展环境卫生整治、宣传引导、“三无小区”治理等工作,协助包联社区和帮扶村做好环境整治,进一步培育居民生态意识,提升绿化水平,为国卫复审贡献农信力量。

(洋县农村信用合作联社供稿)